

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 5 Iulie 2023

• 3 pagini

Dolj, rezultate finale Evaluarea Națională: creștere a procentului de promovabilitate și o nouă medie finală maximă



Astăzi, s-au afișat rezultatele finale ale examenului de Evaluare Națională, cele ulterioare soluționării contestațiilor depuse. În Dolj, a crescut pro-

centul de promovabilitate și, mai ales, a mai fost înregistrată o nouă medie finală maximă. În total, în teritoriu au fost înregistrate 901 de contestații,

663 fiind la Limba și literatura română, restul la Matematică. Nu toate au fost soluționate favorabil contestatarilor, unii dintre ei fiind perdanți.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Geneza unei tragedii...

MIRCEA CANȚĂR

Cunoaștem destule detalii consternante, amuțitoare, descumpănitoare, despre ceea ce s-a întâmplat marțea trecută, 27 iunie a.c., în Grădina Botanică, din Craiova, unde tânăra Melissa Lungu, 14 ani, absolventă a cursului gimnazial de la Colegiul Național Pedagogic a fost înjunghiată mortal, prin lovituri repetate de cuțit, iar companionul acesteia, Emanuel Bădică, absolvent al Colegiului „Carol I”, de asemenea înjunghiat, cu bestialitate, internat în stare gravă la Spitalul de Urgență din Craiova. Salvat miraculos. Autorul abominabilei fapte? Marius Alexandru Fojică, în vârstă de 17 ani, elev la Colegiul Național Militar „Tudor Vladimirescu” din Craiova. Niciodată în istoria de peste 70 de ani a Grădinii Botanice din Craiova, recuperată și devenită oază de verdeață bine întreținută, monitorizată, nu se mai întâmplase un asemenea eveniment tragic. Cum a fost posibil ca un elev al unui prestigios Colegiu Militar Național, cu regim special de pregătire, riguroasă selecție, prefațată de testare psihologică, să derapeze psihic într-o asemenea măsură, rămâne o întrebare fără răspuns. De ce fără răspuns? Fiindcă Ma-

rius Alexandru Fojică, fiul unui polițist din Calopăr, a avut de mic dificultăți de adaptare socială, fiind mutat de la școala gimnazială din Calopăr, la o școală gimnazială din Segarcea și apoi la una similară din Țuglui, unde într-o clasă cu 17 elevi era... al 17-lea. Inadaptabil. La 25 decembrie 2019, în ziua de Crăciun, un agent șef de poliție din cadrul Secției 13 Poliție Rurală Segarcea, împreună cu 2 jandarmi din cadrul unității Segarcea, au găsit și salvat, de la pericolul iminent al unei hipotermii, un minor dispărut de ore bune de acasă. Cine era minorul? Chiar făptașul crimei din Grădina Botanică. Respins de colegii de aceeași vârstă, marginalizat, incapabil de adaptare, neajutat să doboare acest prag al unei alte reactivități, devine un frustrat. Care paradoxal nu atrage atenția în măsura convenită, nici la Colegiul Militar Național „Tudor Vladimirescu”, care pregătește viitoare cadre militare, apte să se integreze la nevoie în unități de luptă. Dacă o cunoaștere personală sau doar o urmărire, cu obsesie, pe tânăra Melissa Mihaela Lungu, victima sa, rămâne să stabilească procurorul de caz. Nu puțini, dintre cei cu care am discutat,

tineri și vârstnici, opinează că se știau. Marius Alexandru Fojică vine pregătit (rucsac în care avea macetă și mănuși) de nenorocirea săvârșită în Grădina Botanică, având bănuiala, intuiția, că acolo s-ar putea afla, cea pe care o căuta cu obstinație. Și săvârșește ceea ce de acum se știe. Lipsit de empatie, făptașul nu se putea cunoaște pe sine, rupt de ceilalți, analizându-se și introspectându-se, fiindcă singura cunoaștere adevărată este cunoașterea dinamică, rezultată din relațiile de socializare. Acceptă singurătatea. Suportă, dar nu înțelege vidul interior. Întrerupând orice contact cu lumea lui tânără, izgonit cu brutalitate din viața socială, totul devine o operație în vid, o cunoaștere artificială, sintetică, de laborator. Noi nu existăm decât în relațiile noastre cu ceilalți semeni, fiindcă viața este o relație și nimic mai mult. Restul e vanitate. Marius Alexandru Fojică s-a văzut abandonat. Lipsit de căldura familiei, ajuns într-un mediu cazon, unde se vede de asemenea marginalizat, nu are resursa lăuntrică necesară, de a evita alunecarea într-un coșmar, fără a realiza prăbușirea. S-a refugiat în ură față de ti-

nerii pe care i-a înjunghiat dar se putea refugia și în sinucidere. Ura e teritoriul celor întunecați și acriți. Și nu se poate stinge decât prin forme potrivite de manifestare. Cazul din Grădina Botanică n-are nicio legătură cu ordinea publică și alte baliverne, pe care le-am văzut trâmbițate, chiar și de așa-ziși politicieni locali. Cea mai concretă dovadă este faptul că în mai puțin de 20 de minute făptașul a fost imobilizat. Și nu mai discutăm despre asta. Geneza tragediei este însă mult mai complexă și tușează grav pe toți cei care i-ar fi putut întinde o mână de ajutor – profesori, medici, colegi de clasă – dar n-au făcut-o, augmentând impasul care l-a aruncat în această incapacitate de a înțelege lucrurile. Vocația de dascăl presupune multe, între care și dragostea față de tinerii pe care îi instruiști. Privindu-i cu răceală, fără empatie, chiar cu indiferență, participi inconștient la astfel de impasuri, nu rareori firești la o asemenea vârstă, care moralmente te acuză. Nimeni nu i-a întins o mână de ajutor, când încă mai era posibil, lui Marius Alexandru Fojică. Și pentru această culpă nu există exonerare.

Dolj, rezultate finale Evaluarea Națională: creștere a procentului de promovabilitate și o nouă medie finală maximă

Astăzi, s-au afișat rezultatele finale ale examenului de Evaluare Națională, cele ulterioare soluționării contestațiilor depuse. În Dolj, a crescut procentul de promovabilitate și, mai ales, a mai fost înregistrată o nouă medie finală maximă. În total, în teritoriu au fost înregistrate 901 de contestații, 663 fiind la Limba și literatura română, restul la Matematică. Nu toate au fost soluționate favorabil contestatarilor, unii dintre ei fiind perdanți.

După rezultatele inițiale ale Examenului de Evaluare Națională, înaintea depunerii și soluționării contestațiilor, în județul Dolj, situația în Dolj stătea astfel: 73, 18 %, 23 de medii finale maxime, din acest punct de vedere fiind pe locul trei național. Acum, după finalizarea rezultatelor, situația s-a schimbat în bine. „Suntem pe plus. Avem o creștere a procentului de promovabilitate și, mai mult, înregistrăm o nouă medie finală maximă, obținută la Școala Gimnazială „Gheorghe Țițeica” din Craiova. După soluționarea contestațiilor, s-au înregistrat trei note maxime în plus, la Limba și literatura română, beneficiarii fiind elevi de la Școlile Gimnaziale „Traian”, „Gheorghe Țițeica” și „Alexandru Macedonski”, toate din Craiova. De ase-

menea, la Matematică, s-au obținut cinci note maxime în plus: la Școlile Gimnaziale „Mircea Eliade” și „Traian”, ambele din Craiova, Școala Gimnazială nr.5 din Băilești, Colegiile Naționale „Carol I” și „Frații Buzești”. În total, au fost depuse 901 de contestații, 663 fiind la Limba și literatura română. În plus, pentru candidați, au fost înregistrate 446 de cazuri - Limba și literatura română, respectiv 121 la Matematică. În minus - 185 la Limba și literatura română, la care se adaugă 72 la Matematică”, a precizat prof. Aida Ionescu (foto), inspector general - adjunct al învățământului doljean, președinte a Comisiei Județene de admitere în învățământul liceal. Iată lista unităților de învățământ premiante: Școala Gimnazială „Mircea Elia-



de” – 4, Școala Gimnazială „Traian” – 4, Colegiul Național „Frații Buzești” Craiova - 3, Școala Gimnazială „Nicolae Bălcescu” – 3, Colegiul Național „Ștefan Velovan” Craiova - 2, Școala Gimnazială „Sf. Dumitru” – 2; Liceul Teoretic „Tudor

Arghezi” Craiova – 1, Școala Gimnazială Nr. 1 Dăbuleni - 1, Școala Gimnazială „Sf. Gheorghe” Craiova – 1 și o medie de 10 la Școala Gimnazială „Gheorghe Țițeica Craiova”, cea din urmă, după reevaluarea lucrărilor. Completarea opțiunilor în fi-

șele de înscriere de către absolvenții clasei a VIII-a și de către părinții acestora, asistați de diriginții claselor a VIII-a, se va derula în perioada 10-17 iulie și va fi urmată de repartizarea computerizată în învățământul liceal de stat, conform metodologiei.

Anunț public privind solicitarea acordului de mediu

SC DIGITAL GRAFIX GRUP SRL, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „CONSTRUIRE HALA MONTAJ LEMN”, propus a fi amplasat în com. Malu Mare, sat Preajba, Str. Henry Ford nr. 13E.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj din Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> și la sediul SC DIGITAL GRAFIX GRUP SRL, com. Malu Mare, sat Preajba, Str. Henry Ford nr. 13D, în zilele luni-joi între orele 8⁰⁰-16³⁰ și vineri orele 8⁰⁰-14⁰⁰.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj, fax: 0251.419.035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂNZĂRI**APARTAMENTE**

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Instrumente Structurale 2014-2020

Comunicat de presă

05/07/2023

„Dezvoltarea activității TAVERNA DROBETA 2007 SRL”

Societatea TAVERNA DROBETA 2007 SRL, CUI 19333049, înregistrată sub numărul J25/638/2006 la Registrul Comerțului, în calitate de Beneficiar, anunță lansarea proiectului cu titlul „Dezvoltarea activității TAVERNA DROBETA 2007 SRL”, Cod SMIS 159819, finanțat prin Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, Axa Prioritară 4 - Sprijinirea ameliorării efectelor provocate de criză în contextul pandemiei de COVID-19 și al consecințelor sale sociale și pregătirea unei redresări verzi, digitale și reziliente a economiei, Prioritatea de investiții: Sprijinirea ameliorării efectelor provocate de criză în contextul pandemiei de COVID-19 și consecințelor sale sociale și pregătirea unei redresări verzi, digitale și reziliente a economiei”, Acțiunea 4.1.1 Investiții în activități productive.

Proiectul se derulează de la data de 05.02.2023, data semnării contractului de finanțare nr. 646/POC/411/AS cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020 și până la data de 31.12.2023.

Valoarea proiectului este de 2.747.379,67lei, din care finanțare nerambursabilă în sumă de 1.459.308,90 (FEDR-1.222.404,49lei și BS-236.904,41lei), echivalentă cu 65% din valoarea totală eligibilă aprobată.

Obiectivul general al proiectului vizează consolidarea poziției pe piață a companiei TAVERNA DROBETA 2007 SRL și pregătirea unei redresări verzi și reziliente prin investiții productive care presupun re tehnologizarea capacității de producție.

Rezultatele așteptate ale proiectului sunt:

- Achiziția unor echipamente productive
 - Achiziția unor echipamente care utilizează surse regenerabile de energie
 - Creșterea cifrei de afaceri și menținerea numărului de angajați luați în calcul pentru anul 3 de implementare a proiectului la nivelul din anul referință 2020
- Proiectul este implementat în Municipiul Drobeta-Turnu Severin, Calea Timișoarei, Nr. 2C.

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, Acțiunea 4.1.1.

Date de Contact

Persoana de contact: NETOIU LAVINIA-MARIA

E-mail: tavernadrobeta@yahoo.com

Telefon: 0725.300.405

TAVERNA DROBETA 2007 S.R.L.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 5 Iulie 2023

Semnătura:.....